

南大街新增24处监控探头

目前正在调试,以后将专门抓拍占用公交车专用道车辆

本报1月4日讯(记者 钟建军 通讯员 袁圣凯 蒋楠) 不仅路口上有监控探头,路段上也安装了监控探头。4日,记者从市公安局交警支队获悉,日前交警部门在南大街公交车专用道的各路口以及路段上,新安装了24处监控探头,目前正在对设备进行调试中。

4日,记者在胜利路与南大街路口以及南大街与西南河路口看到,路口已安装了崭新

的监控探头。新安装的监控探头,正对着公交车专用道。

记者从市公安局交警支队获悉,日前交警部门在南大街公交车专用道上新安装了24处监控探头,专门用于抓拍占用公交车专用道的违法行为。

随后,记者从市交警支队科技科了解到,南大街公交车专用道一线已新安装24处监控探头。民警吴楠告诉记者,为了管理好南大街公交专用道的行车秩序,交警部门在专用道上

安装了监控探头,对限行时间内违反规定使用专用车道的违法行为进行抓拍。

吴楠称,24处监控探头,其中14处监控可进行自动抓拍,10处球形监控可以手动抓拍占道车。目前,正在对设备进行调试,近期将启用。

据介绍,目前占用南大街公交车专用道行驶的车辆已经开始大幅降低,真正占用公交车专用道的是违法停放在公交车专用道上的车辆。去年11月

份,共有326名司机因占用南大街公交专用道吃到罚单。

民警提醒市民,南大街公交专用道使用时间为每日6:00至22:00。规定时间以外,其他车辆在让行公交车的前提下,可以借道通行。南大街公交车专用道禁止长途客运车辆、旅游包车在公交专用时间内使用公交车专用道,只允许公交车、单位通勤班车(大型客车)通行或在公交站点临时停靠。

城乡环卫一体化 莱山区居全省首位

本报1月4日讯(记者 王永军) 记者从莱山区城管局市容环境管理处了解到,省文明办组织开展了全省城乡环卫一体化农村群众满意度电话抽样调查活动,莱山区群众整体满意度调查结果为98.2%,全省综合排名第1名。

本次满意度调查中,全省共抽查了132个县(市区),每县随机抽查了200名农村群众。抽样调查结果显示,莱山区农村保洁员拥有率为99%;垃圾箱或其他垃圾收集装置拥有率99%;村内垃圾清运达标率99%;农村垃圾处理的整体满意度为98.5%。

烟四高校招“专升本” 今天开始报名

本报1月4日讯(记者 李楠楠)

4日,记者从驻烟高校获悉,2015年专升本考试5日开始报名,今年烟台有四所高校招收专升本考生。

据悉,专升本考试网上报名时间为2015年1月5日至9日,每天9:00至16:00。考试时间为2015年3月28日至29日。师范类的音乐学、美术学、体育教育、学前教育专业技能测试时间为2015年4月4日。

据了解,今年招收专升本考生的高校以民办高校和独立学院为主,全省只有几所公办二本院校招收专升本考生,其中烟台有四所高校招收专升本考生,除了滨州医学院外,其余的三所高校全是独立院校,分别是烟台大学文经学院、济南大学泉城学院(蓬莱)、青岛农业大学海都学院(莱阳)。大家熟知的烟大、鲁大以及山东工商学院均没有投放专升本计划。

据悉,从2006年起,教育部出台规定,211和985高校全部停止招收专升本学生,从此专升本就开始了逐年缩减的历程,连续几年来省教育厅严格控制并减少普通专升本计划,一些公办二本高校陆续退出了专升本招生。今年全省专升本计划为13340人,烟台高校投放的计划不到2000人。

昨有雾霾 今迎雨雪

4日夜间,多云有霾,风力明显增强,同时气温明显下降。据烟台气象台报,受冷暖空气共同影响,预计5日开始,烟台市自西向东,有小雨转小雪,南风转北风。

据烟台气象台4日16时发布的天气预报,5日白天多云转阴,有小雨,南风3到4级,下午转北风4到5级,傍晚增强到6到7级,阵风8级,最高气温7℃。

本报记者 蒋大伟 韩逸 实习生 庞旭 摄影报道



中途通暖气,按全采暖季交费?

市物价局明确规定,用户可按实际用热日期交费

本报1月4日讯(记者 张晶) 近日,开发区金桥澎湖湾一业主向本报反映,最近想开通暖气,被开发区热力公司告知必须交齐全季度采暖费才能开通。对此,市物价局文件明确规定,在供暖期间办理停、用热手续的用户,热费按实际用热天数,实行分段计算。

开发区金桥澎湖湾小区业主小王告诉记者,前几天打算搬到该小区居住,之前一直没有开通暖气,因为天气比较冷,所以咨询开发区热力公司采暖

交费问题。

“我们认为是现在开通暖气,只需要交开通之日到供暖结束这段时间的采暖费就可以,但是热力公司说,虽然可以供暖,但是必须交清全部采暖费才可以开通暖气。”小王觉得这样并不合理。

对此,开发区热力有限公司工作人员陈先生告诉记者,开发区热力一直是按照这样的标准收费,因为中途开通,报停暖气等不利于热力公司的供热管理,且中间开通可能会对其

他用户产生一些影响,所以中途开通一般都全额收费。

对于这样的收费方式,陈先生表示没有相关的收费文件,只是按照惯例执行。

对于小王提出的疑问,记者咨询了烟台市物价局物价管理科,工作人员告诉记者,烟台市《关于市区供热期间申请停、用热有关收费标准的通知》中明确规定,用户在供热期间申请办理用热手续的,供热企业按该用户实际供热开始日至供热期结束日收取供热费,不得

要求用户缴纳整个供热期的热费。

此外,因供暖期内气温变化,热耗不同,在供暖期间办理停、用热手续的用户,热费按实际用热天数,实行分段计算。也就是说,按照文件规定计算,12月1日至次年1月8日、2月8日至3月16日,每日热费按供热期日平均热费计算;1月9日至2月7日,每日热费按供热期日平均热费的120%计算;次年3月17日至3月31日,每日热费按供热期日平均热费的80%计算。

外语类保送生成保送主力军

烟台双语实验学校改名“烟台外国语学校”

本报1月4日讯(记者 李楠楠) 近日,国内各个重点高校都公布了保送生的招生简章,其中外语类保送生成成为保送主力。外国语学校变得很“吃香”,而近期烟台双语实验学校就把名称改为了“烟台外国语学校”。

目前,清华大学、北京大学、中国人民大学和山东大学目前已公布2015年高招外语类保送生招生简章。据了解,2014年山东保送政策调整后,具有高校招生保送资格的考生将由现在的8类缩减到4类,仅剩省级优秀学生、部分外国语学校的英语类保送生、国际级运动健将等称号的退役运动员、公安英烈子女。届时随着竞赛类保送生“退场”,外语类保送生将成为保送的主力军。2014年我省一共有351人具有保送资格,其中,外国语学校推荐

保送生220人,占据了绝大多数名额。

一时间外国语学校变得“炙手可热”,“咱们烟台就有一所学校把自己的学校名字给改了,加上了‘外国语’。”芝罘区市民王先生告诉记者,“我也是这几天才发现的,那天路过烟台双语实验学校门口时发现学校名字变成了‘烟台外国语学校’。”

对此,记者看到学校网站发布了一个简短的公告:烟台市双语实验学校中学部,被烟台市教育局命名为“烟台外国语学校”,特此公告。

“外国语学校都是非常优秀的学校,比如济南外国语学校。”烟台外国语学校国际部主任臧瑞红说,“从‘双语’改成‘外国语’后,我们的发展路子将更加宽阔,我们增设了小学部,高中部,还开展国

际合作,举办国际班。另外,我们以此为契机,还进行了体制创新,学校实行扁平式管理模式,取消了副校长岗位,只设校长和各个业务处室,提高效率。”

据悉,烟台市双语实验学校中学部改名后,正式与烟台双语实验学校小学部分离,两个学校都成为独立法人单位,分别为“烟台外国语学校”和“烟台双语实验学校”两个学校。

看到改名后的烟台外国语学校后,有家长问,“这是否意味着咱烟台也有了自己的外国语学校,将来这个学校的孩子也将有保送资格?”

记者了解,虽然学校名字里加上了“外国语”,但山东目前经教育部批准具有推荐保送生资格的外国语中学只有1所,即济南外国语学校。